

**Выступление представителя Российской Федерации  
на первом ежегодном Форуме ООН по бизнесу и правам человека**

Женева, 4 декабря 2012 года

Благодарю Вас, г-н Председатель,

Приветствуем проведение первого ежегодного Форума по вопросам бизнеса и прав человека.

Россия стояла у истоков рассмотрения этой темы в ООН, поддерживала мандат спецпредставителя Генерального секретаря ООН по правам человека и транснациональным корпорациям с момента его учреждения, входила в число пяти его основных соавторов, направляла на финансирование этой деятельности часть добровольного взноса в бюджет Управления Верховного комиссара ООН по правам человека, а также стала одним из соавторов резолюции 17/4, учредившей данный Форум.

Уверены, что итоги Форума позволят наладить глобальный диалог между государственным сектором, бизнес-структурами и гражданским обществом, а также обозначить новые пути применения соответствующих Руководящих принципов.

Исходим из того, что эти принципы отражают не только консенсус между утвердившими их делегациями государств-членов ООН, но и консенсус в бизнес-сообществе и гражданском обществе. Крайне необходимо, чтобы транснациональные корпорации в полной мере осознавали свою ответственность перед обществом и неукоснительно соблюдали права и свободы человека.

Убеждены, что последовательная имплементация данных принципов будет способствовать укреплению демократических институтов государств и развитию гражданского общества; обеспечению верховенства права и уважения к правам человека и основным свободам; защите таких основополагающих ценностей, как свобода, справедливость, жизнь, благосостояние и достоинство человека; реализации экономических и социальных прав.